

8月29日上午,国务院新闻办公室就庆祝中华人民共和国成立70周年活动有关情况举行新闻发布会。中央宣传部常务副部长王晓晖,文化和旅游部副部长李群,北京市委常委、常务副市长林克庆,北京市委常委、宣传部部长杜飞进,国家发展改革委秘书长丛亮,阅兵领导小组办公室副主任、军委联合参谋部作战局副局长蔡志军出席发布会介绍有关情况并答记者问。

庆祝新中国成立70周年大会10月1日举行 习近平将发表重要讲话

天安门广场将举行阅兵和群众游行

10月1日晚 党和国家领导人将同首都各界群众代表一起联欢

十大庆祝活动具体安排公布

王晓晖29日在现场介绍,庆祝中华人民共和国成立70周年活动包括庆祝大会、阅兵、群众游行、联欢等十大活动。

庆祝活动主要包括以下安排:一是隆重举行庆祝大会、阅兵和群众游行。10月1日,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。

二是举办首都国庆联欢活动。10月1日晚,在北京天安门广场举办首都国庆联欢活动,党和国家领导人同首都各界群众代表一起联欢,并观看文艺演出和烟火表演。

三是颁授国家勋章和国家荣誉称号。在人民大会堂举办隆重的颁授仪式,对在中国特色社会主义建设和保卫国家中做出重大贡献、建立卓越功勋、道德品质高尚、群众公认的杰出人士,对在中国特色社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中做出杰出贡献的外国人,在各领域、各行业做出重大贡献、享有崇高声誉、道德品质高尚、群众公认的杰出人士,将分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号。中华人民共和国主席习近平将亲自颁授勋章、奖章、签发证书。

四是举行向人民英雄敬献花篮仪式。9月30日烈士纪念日将在北京天安门广场人民英雄纪念碑前举行向人民英雄敬献花篮仪式,缅怀英雄烈士。党和国家领导人和首都各界群众代表参加。

五是举办国庆招待会。以中华人民共和国主席习近平名义,在人民大会堂举办盛大国庆招待会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

六是举办国庆文艺晚会。在人民大会堂举办庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会,晚会以大型音乐舞蹈史

诗形式呈现,名称叫《奋斗吧 中华儿女》。

七是举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。9月起,在北京展览馆举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。

八是颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。以中共中央、国务院、中央军委名义,向中华人民共和国成立前参加工作的、健在的老战士老同志,中华人民共和国成立后获得国家级表彰奖励及以上荣誉并健在的人员,中华人民共和国成立后因参战荣立一等功以上奖励并健在的军队人员(含退役军人),以及为中华人民共和国成立做出杰出贡献的国际友人,颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

九是制作播出大型文献专题片。以中华人民共和国成立70年取得的辉煌成就为主要内容,制作播出大型文献专题片,国庆前夕在中央电视台一套节目黄金时间播出。同时,还将推出一批庆祝中华人民共和国成立70周年、具有较高思想和艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈、美术等各类优秀作品,展映一批重点主题电影和电视剧,推出一批重点出版物。

十是发行纪念邮票和纪念币。以庆祝中华人民共和国成立70周年为题材,发行一套纪念币和一套纪念邮票。

此外,各地区各部门将从各地实际出发,组织开展形式多样的庆祝活动。中央宣传部紧紧围绕庆祝中华人民共和国成立70周年这条主线,正在精心组织开展“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动,组织“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动、“最美奋斗者”学习宣传活动等,大力唱响礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律。

王晓晖在介绍情况时特别强调说,庆祝中华人民共和国成立70周年活动,既要隆重热烈又要务实节俭,严格执行中央八项规定精神,防止形式主义,不搞铺张浪费。

部分先进武器装备将首次亮相

阅兵领导小组办公室副主任、军委联合参谋部作战局副局长蔡志军29日上午在国新办新闻发布会现场介绍,每逢重大节日组织阅兵是世界上不少国家的通行做法和惯例。今年是中华人民共和国成立70周年,党中央、中央军委决定组织首都天安门阅兵,这是国家重大纪念日阅兵的制度化安排。从本质上看,阅兵是对武装力量进行检阅的军事仪式,是国家重大庆典活动的重要组成部分。考虑到这次阅兵是新时代的首次国庆阅兵,承载着全面展示70年来国防和军队建设伟大成就、突出反映人民军队改革重塑时代风采、汇聚推进民族复兴磅礴力量的内涵意蕴,适度设计阅兵规模,安排部分先进武器装备首次亮

相,总体上比庆祝新中国成立50周年、60周年阅兵和纪念抗战胜利70周年阅兵的规模要大一些。

蔡志军透露,阅兵部队由徒步方队、装备方队和空中梯队三部分组成。徒步方队重点体现我军重塑重构后新的领导指挥体制、规模结构和力量编成,展示我国“三结合”的武装力量组成。装备方队重点体现我国国防科技工业自主创新能力和武器装备研发水平,受阅武器装备全部为国产现役主战装备,不少装备是首次亮相。空中梯队重点体现我军航空兵发展体系化水平,展示空中作战新质能力和强大实力。

受阅徒步方队、装备方队、空中梯队编组,在以往做法基础上

有了创新发展,充分展现中国特色军事力量体系结构编成,集中展示联战联训联保能力以及新质作战能力,更加突出信息主导、体系作战、联合制胜。阅兵筹划设计的具体创新和亮点,阅兵当天会集中呈现。

目前,阅兵工作按照党中央、中央军委批准的总体方案,正稳步有序展开各项准备。在领导指挥上,成立阅兵领导小组、阅兵联合指挥部、各方(梯)队指挥部三级阅兵领导指挥机构,负责阅兵筹划组织和具体实施。在力量统筹上,阅兵部队方(梯)队、阅兵联合军乐团全部抽组完毕,已进驻北京及周边地区,正在进行集中训练和阅兵合联预演。

群众游行和联欢活动亮点纷呈

北京市委常委、宣传部部长杜飞进现场介绍,群众游行和联欢活动是国庆70周年庆祝活动非常重要的组成部分,将以“自由、生动、欢愉、活泼”的形式来展现。

其中,这次的群众游行活动有五个亮点:一是整体性设计,对方阵、彩车、广场环境、现场音视频等都进行整体设计,以方阵为主体,以彩车为焦点,以视频为配合,以音乐为贯穿,艺术与科技结合,增强多维交流互动,形成以天安门核心区为中心,相互呼应、协调一致的整体风格;二是叙事性表达、沉浸式体验,以时间为轴线,采用“讲故事”的方式,每个方阵展现一个场景、讲述一段故事,小方阵连成大画卷,在长安街上徐徐展开一幅流动的新中国发展、新时代奋进画卷,带着群众一起回顾新中国成立70年的成长和奋斗历程;三是群众性,游行群众涵盖各行各业、各族各界,既包括工人、农民、教师、学生、医生、公务员等各领域的群众代表,又包括快递小哥、广场舞大妈、新的社会阶层人士等新兴领域的群众代表,还包括港澳台同胞、海外侨胞和外国友好人士代表等;四是彩车设计,将传统文化与现代艺术充分结合,让彩车更具灵动性、现代感;五是广场景观布置,天安门广场布置了“红飘带”主题景观雕塑,同时在广场东西两侧平行悬挂着70个红色充气灯笼,与“红飘带”主题景观雕塑相互呼应。另外,广场内还设置了临时观礼台,目的是为了更多的各界群众能够到现场观礼。

晚上的联欢活动将包括主题表演、中心联欢表演、群众联欢和烟花表演,既独立成篇,又相互交融。其中,主题表演部分,在金鱼桥南端的长安街上,3290名联欢群众将通过手持发光屏和表演道具,进行组图、立体呈现,打造一场壮美的视觉盛宴,艺术化表现中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃;中心联欢表演部分,由有关省区市的特色群众艺术团体3650人参加联欢,生动呈现各地特色文化;群众联欢部分,将在主题表演区东西两侧共设立10个群众联欢区块,让联欢群众自发表达爱国情感,形成盛大联欢场面;烟花表演部分将通过高空、中空、低空烟花燃放和特殊烟花装置表演,渲染节日气氛,营造欢乐场景。

成就展让每个年龄段都能唤起共鸣

国家发展改革委秘书长丛亮介绍,9月起,在北京展览馆将举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。本次成就展和以往展览不太一样,将按照年代线性逻辑来展开,届时人们将像走到“时光隧道”一样,从1949年到现在70年的发展脉络,每个年龄段的人都能唤起记忆深处的共鸣。

丛亮在介绍展览的亮点时表示,展览中专门设置了“历次党的

代表大会及重要中央全会的重大决策部署”“历次五年规划(计划)时期经济社会发展取得的成就”等方面的跨段主线,通过全方位展示这些重大历史事件和成就,充分展现全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央领导下,实现两个百年奋斗目标的豪迈气概和美好愿景。

同时为了让观众对70年变化有切身体会,切实提高代入感、参

十一期间将举行丰富的国庆游园活动

北京市委常委、常务副市长林克庆在发布会上介绍,为了让广大市民群众能够过一个欢乐祥和的节日,全市还将举办丰富多彩的国庆游园活动。除了群众游行和联欢活动以外,节日期间,北京还将举办国庆游园活动,活动包括“十园风采”“百园荟萃”两大板块。其中“十园风采”选择的是有代表性、知名度比较高的公园,像大家比较熟悉的天坛公园、陶然亭公园、园博园等等。“百园荟

萃”选择的是全市范围内100处位置适宜,也方便群众活动,环境优美的公园。在国庆期间,这些公园将因地制宜设置主题花坛等园艺美景。10月2日还将举办系列文艺演出、体育表演、各类展览展示等丰富多彩的活动。

同时,围绕庆祝活动主题,突出国庆元素,全市还将开展绿化、美化、亮化、净化等环境和景观布置工作,通过升挂国旗、硬质横幅、公益广告、户外显示屏、立体

与感、共鸣感,在展览的条目和展品的设计上,既突出了“国事”“大事”和“大国重器”,又强调老百姓身边的“家事”“小事”,比如将“的确良”、第一家农家乐、取消粮票、“厕所革命”等都纳入了展示内容,还专门设计了上世纪50年代的婚房场景等,充分展现了70年来人民群众日常生活的巨大变化,真正把成就展办成人民的展览。

花坛、夜景照明及灯光秀等多种形式,打造主题突出、色彩纷呈的环境景观,在全市营造隆重热烈、团结和谐、昂扬向上、奋发进取的浓厚氛围。

在节日期间,北京市水电气热等单位将安排充足力量,24小时在岗值守,全面确保设施平稳运行。同时也会全力以赴做好相关服务,为众多国内外游客来京游览参观提供便利条件。

据新华社《北京晚报》

最期待

最精彩

最感人

最热闹